




СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА 40 + 16, 40 – 16

– 4 мин    – 5 мин    – 6 мин Лучшее время

1

40 + 21 =
40 – 21 =
50 + 36 =
50 – 36 =
70 + 36 =
50 – 14 =
80 + 19 =
60 – 13 =
40 – 22 =
30 – 18 =
50 + 29 =
30 + 35 =
20 + 67 =
30 + 14 =
30 + 51 =
90 – 64 =

100 – 87 =
10 + 96 =
40 – 23 =

100 – 65 =
60 + 47 =
20 + 67 =
90 – 65 =
50 + 13 =
40 + 37 =
80 – 75 =
50 – 42 =
50 – 23 =
30 – 14 =
30 + 23 =
90 – 67 =
70 – 55 =
50 + 47 =
50 – 47 =
40 – 27 =
80 – 64 =
20 + 43 =
90 – 63 =
50 + 16 =
40 + 37 =

80 – 75 =
50 – 49 =
50 – 26 =
30 + 73 =
80 – 56 =
50 + 28 =
80 – 53 =
60 – 34 =

100 – 71 =
20 + 65 =
40 + 47 =
30 – 15 =
30 + 23 =
90 – 62 =
70 – 55 =
40 + 16 =
40 – 16 =
50 + 15 =
50 – 15 =
40 + 14 =
40 – 14 =
60 + 12 =
60 – 12 =
70 + 18 =
70 – 18 =
40 + 28 =
40 – 28 =
50 + 36 =
50 – 36 =
40 + 27 =
40 – 27 =
80 + 19 =
80 – 19 =
60 + 35 =
60 – 35 =
40 – 16 =
40 + 28 =
80 – 24 =
30 + 55 =
90 – 48 =

50 – 17 =
60 + 32 =
70 – 32 =
80 – 56 =
70 + 18 =
80 – 27 =
70 + 12 =
90 – 41 =
50 – 12 =
40 + 36 =
80 – 57 =
70 – 33 =
60 + 28 =
90 – 72 =
30 + 54 =
30 + 58 =
70 – 37 =
90 – 44 =
60 + 24 =
80 – 58 =
50 – 13 =
90 – 77 =
40 + 54 =
30 – 11 =
70 + 17 =
70 – 36 =
70 + 13 =
80 – 59 =
90 – 78 =
40 + 45 =
90 – 42 =
50 – 15 =
30 – 19 =
60 + 35 =
80 – 42 =
30 + 59 =
50 – 16 =
70 – 35 =
80 – 54 =
50 + 32 =

90 – 45 =
90 – 63 =
60 – 38 =
40 – 19 =
30 + 34 =
70 – 34 =
50 + 41 =
80 – 55 =
90 – 43 =
60 + 39 =
40 – 22 =
50 – 14 =
70 – 14 =
90 – 77 =
30 + 56 =
70 + 32 =
70 – 32 =
50 + 24 =
50 – 24 =
80 + 23 =
80 – 23 =
40 + 21 =
40 – 21 =
50 + 36 =
50 – 36 =
70 + 36 =
50 – 14 =
80 + 19 =
60 – 13 =
40 – 22 =
30 – 18 =
50 + 29 =
30 + 35 =
20 + 67 =
90 – 26 =
40 + 45 =
70 – 14 =
60 + 13 =
80 – 58 =
40 + 54 =

50 – 15 =
50 + 32 =
90 – 36 =
70 + 27 =
30 – 19 =
70 + 14 =
30 – 17 =
60 + 27 =
50 – 45 =
80 – 28 =
90 – 15 =
20 + 56 =
50 – 16 =
40 + 43 =
40 – 24 =
10 + 12 =
60 – 44 =
30 – 22 =
30 + 61 =
30 – 14 =
70 + 23 =
50 – 32 =

100 – 82 =
90 – 46 =
80 – 45 =
70 – 23 =
30 + 53 =
90 – 62 =

100 – 88 =
10 + 94 =
40 – 27 =

100 – 64 =
70 + 32 =
90 – 57 =
80 – 15 =
80 + 15 =
30 + 18 =
50 – 34 =
20 + 72 =
70 – 26 =

40 + 55 =
60 – 16 =
80 + 24 =
90 – 89 =
60 + 24 =
60 + 37 =
90 – 77 =
30 + 23 =
40 – 29 =
20 + 87 =
50 – 15 =
70 – 43 =
60 – 37 =
90 + 16 =
80 – 64 =
90 – 12 =
30 + 55 =
70 – 58 =
60 + 46 =
20 + 64 =
90 – 63 =
50 + 16 =
40 + 37 =
80 – 75 =
50 – 49 =
50 – 26 =
30 + 73 =
80 – 56 =
50 + 28 =
60 – 35 =
20 + 43 =
40 + 55 =
50 – 48 =
60 + 14 =
90 – 83 =
90 – 45 =
40 + 67 =
80 – 52 =
70 + 26 =
30 – 22 =

40 + 45 =
50 + 34 =
70 – 38 =
30 + 44 =
70 – 16 =
50 – 33 =
50 + 47 =
70 – 69 =
20 + 53 =
40 + 25 =
80 – 48 =
30 + 34 =
20 – 13 =
90 – 56 =
70 + 18 =
40 + 45 =
30 – 13 =
20 + 25 =
80 – 28 =
50 – 43 =
70 + 34 =
90 – 67 =
90 – 34 =
20 + 56 =
50 – 24 =
80 – 16 =
90 – 23 =
20 + 32 =
90 – 76 =
50 + 54 =
30 + 72 =
80 – 34 =
30 + 67 =
40 – 18 =
80 – 53 =
60 – 34 =

100 – 71 =
20 + 65 =
40 + 47 =
30 – 15 =

БОНУС

Впиши недостающее число десятков. Замени буквы цифрами.

40 + 2В = …К    40 + 5В = …К      40 – 2Р = …К      60 – 4Р = …К
50 + 4В = …К    50 + 3В = …К      70 – 1Р = …К      50 – 2Р = …К
60 + 1В = …К    60 + 2В = …К     50 – 1Р = …К      90 – 2Р = …К
80 + 3В = …К    70 + 2В = …К     80 – 3Р = …К      70 – 4Р = …К



СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА 40 + 16, 40 – 16

– 4 мин    – 5 мин    – 6 мин Лучшее время

2

30 + 23 =
90 – 62 =
70 – 55 =
50 + 47 =
50 – 47 =
40 – 23 =
80 – 69 =
20 + 45 =
60 – 59 =
30 + 34 =
40 + 35 =
80 – 77 =
20 + 23 =
70 – 47 =
50 – 25 =
10 + 18 =
60 – 42 =
30 – 28 =
30 + 66 =
30 – 36 =
70 + 24 =
50 – 38 =

100 – 83 =
90 – 46 =
80 – 45 =
70 – 28 =
30 + 53 =
90 – 68 =

100 – 86 =
10 + 93 =
40 – 24 =

100 – 68 =
70 + 37 =
90 – 53 =
70 – 16 =
80 + 14 =
30 + 19 =
50 – 37 =
20 + 74 =
70 – 25 =

40 + 58 =
60 – 16 =
80 + 24 =
90 – 89 =
60 + 27 =
60 + 39 =
90 – 75 =
30 + 26 =
40 – 28 =
20 + 84 =
50 – 15 =
70 – 43 =
60 – 39 =
90 + 17 =
80 – 65 =
90 – 17 =
30 + 59 =
70 – 54 =
60 + 47 =
20 + 68 =
90 – 64 =
50 + 16 =
40 + 34 =
80 – 72 =
50 – 45 =
50 – 28 =
30 + 79 =
80 – 55 =
50 + 26 =
60 – 39 =
20 + 44 =
40 + 56 =
50 – 42 =
60 + 14 =
90 – 88 =
90 – 45 =
40 + 67 =
80 – 59 =
70 + 25 =
30 – 27 =

40 + 49 =
50 + 35 =
70 – 31 =
30 + 44 =
70 – 18 =
50 – 35 =
50 + 42 =
70 – 64 =
20 + 56 =
40 + 24 =
80 – 43 =
30 + 37 =
20 – 19 =
90 – 57 =
70 + 14 =
40 + 42 =
30 – 18 =
20 + 29 =
80 – 28 =
50 – 46 =
70 + 34 =
90 – 62 =
90 – 31 =
20 + 54 =
50 – 24 =
80 – 17 =
90 – 26 =
20 + 39 =
90 – 74 =
50 + 56 =
30 + 75 =
80 – 34 =
30 + 62 =
40 – 11 =
80 – 55 =
60 – 34 =

100 – 77 =
20 + 64 =
40 + 41 =
30 – 13 =

30 + 25 =
90 – 62 =
70 – 56 =
50 + 47 =
50 – 47 =
40 – 23 =
80 – 65 =
20 + 47 =
60 – 53 =
30 + 35 =
40 + 39 =
80 – 74 =
20 + 25 =
70 – 47 =
50 – 29 =
90 – 28 =
20 + 34 =
90 – 77 =
50 + 58 =
30 + 74 =
80 – 37 =
30 + 63 =
40 – 12 =
80 – 58 =
60 – 36 =

100 – 74 =
20 + 69 =
40 + 47 =
30 – 14 =
30 + 23 =
90 – 67 =
70 – 55 =
50 + 47 =
50 – 47 =
40 – 27 =
80 – 64 =
20 + 43 =
60 – 58 =
30 + 37 =
40 + 33 =

80 – 72 =
20 + 26 =
70 – 49 =
50 – 27 =
10 + 14 =
60 – 46 =
30 – 22 =
30 + 64 =
30 – 33 =
70 + 21 =
50 – 35 =

100 – 84 =
90 – 45 =
80 – 47 =
70 – 23 =
30 + 54 =
90 – 61 =

100 – 83 =
10 + 95 =
40 – 27 =

100 – 65 =
70 + 38 =
90 – 59 =
40 – 24 =
20 + 12 =
30 + 11 =
50 – 34 =
60 + 33 =
90 – 77 =
30 + 25 =
40 – 29 =
20 + 85 =
50 – 13 =
70 – 49 =
60 – 37 =
90 + 15 =
80 – 68 =
90 – 12 =
30 + 55 =
70 – 53 =

60 + 47 =
20 + 67 =
90 – 65 =
50 + 13 =
40 + 37 =
80 – 75 =
50 – 42 =
50 – 23 =
30 + 74 =
80 – 56 =
50 + 27 =
60 – 39 =
20 + 47 =
40 + 53 =
50 – 45 =
60 + 17 =
90 – 88 =
90 – 46 =
40 + 65 =
80 – 54 =
70 + 27 =
30 – 28 =
40 + 46 =
50 + 34 =
70 – 35 =
30 + 48 =
70 – 17 =
50 – 35 =
50 + 44 =
70 – 63 =
20 + 51 =
40 + 23 =
80 – 44 =
30 + 32 =
20 – 16 =
90 – 53 =
70 + 15 =
40 + 47 =
30 – 18 =
50 + 13 =

40 + 35 =
80 – 78 =
50 – 47 =
50 – 26 =
20 + 28 =
10 + 94 =
40 – 23 =

100 – 67 =
70 + 36 =
30 – 18 =
50 + 29 =
30 + 35 =
20 + 67 =
90 – 26 =
40 + 37 =
80 – 75 =
50 – 49 =
50 – 26 =
30 + 73 =
80 – 56 =
50 + 28 =
60 – 35 =
20 + 43 =
40 + 55 =
50 – 48 =
60 + 14 =
90 – 83 =
90 – 45 =
40 + 67 =
80 – 52 =
70 + 26 =
30 – 22 =
40 + 45 =
50 + 34 =
70 – 38 =
30 + 44 =
70 – 16 =
50 – 33 =
50 + 47 =
70 – 69 =

БОНУС

Впиши недостающее число десятков. Замени буквы цифрами.

50 + 1Д = … А     50 + 4Д = … А    80 – 4Т = … Н     70 – 6Т = … Н
50 + 3Д = … А     60 + 2Д = … А    50 – 3Т = … Н     90 – 8Т = … Н
70 + 2Д = … А     10 + 3Д = … А     60 – 3Т = … Н     40 – 1Т = … Н
60 + 3Д = … А     30 + 6Д = … А     70 – 2Т = … Н     50 – 2Т = … Н



СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА 45 + 12, 45 – 12

– 4 мин    – 5 мин    – 6 мин Лучшее время

3

БОНУС 

Запиши под выражениями их значения. Вместо * поставь знак >, < или =. Найди
ловушку.                  

38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =
32 + 46 =
54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
42 + 46 =
78 – 52 =
23 – 12 =
33 + 33 =
77 – 42 =
36 – 14 =
62 – 41 =
58 – 26 =
32 + 56 =
52 + 23 =
45 – 23 =
39 – 17 =
48 – 26 =
24 + 55 =
37 + 52 =
82 – 31 =
51 + 24 =
74 + 15 =
86 – 34 =
54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
62 + 14 =
78 – 54 =
44 – 23 =
89 – 56 =
32 + 47 =
78 – 53 =

96 – 73 =
51 + 36 =
78 – 23 =
27 – 15 =
74 + 23 =
92 – 61 =
43 + 43 =
88 – 57 =
92 – 51 =
45 + 12 =
45 – 12 =
34 + 23 =
69 – 45 =
72 + 25 =
57 – 24 =
25 + 73 =
97 – 54 =
35 + 33 =
48 – 15 =
24 + 32 =
69 – 35 =
26 + 72 =
88 – 44 =
42 + 43 =
89 – 48 =
45 + 34 =
48 – 25 =
38 + 41 =
57 – 23 =
76 + 12 =
98 – 47 =
43 + 14 =
78 – 55 =
67 – 35 =
76 – 14 =
32 + 42 =
98 – 46 =
43 + 15 =
67 – 34 =
32 – 41 =

88 – 32 =
54 + 22 =
89 – 54 =
51 + 36 =
51 + 35 =
89 – 51 =
78 – 56 =
62 + 16 =
88 – 33 =
51 + 34 =
89 – 53 =
62 + 13 =
78 – 57 =
76 + 15 =
43 + 16 =
88 – 34 =
67 – 32 =
32 + 44 =
96 – 74 =
67 + 32 =
89 – 52 =
54 + 23 =
98 – 41 =
32 + 43 =
88 – 35 =
43 + 12 =
67 – 36 =
76 – 13 =
96 – 72 =
54 + 21 =
89 – 55 =
96 – 75 =
98 – 43 =
38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =
32 + 46 =

54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
62 + 14 =
78 – 54 =
44 – 23 =
89 – 56 =
32 + 47 =
78 – 53 =
96 – 73 =
33 – 12 =
45 + 54 =
46 – 32 =
54 + 26 =
98 – 44 =
62 + 15 =
89 – 57 =
87 – 58 =
54 + 24 =
44 – 22 =
53 – 21 =
62 + 16 =
98 – 45 =
51 + 32 =
94 – 61 =
42 + 46 =
78 – 52 =
23 – 12 =
33 + 33 =
77 – 42 =
36 – 14 =
62 – 41 =
58 – 26 =
74 + 15 =
86 – 34 =
28 + 41 =
45 – 13 =
64 – 22 =

38 – 15 =
54 + 35 =
48 – 34 =
24 + 24 =
97 – 55 =
35 + 63 =
92 – 61 =
43 + 43 =
88 – 57 =
92 – 51 =
36 + 33 =
63 + 25 =
82 – 41 =
43 + 56 =
48 – 35 =
28 + 61 =
52 + 37 =
73 – 42 =
87 – 64 =
47 + 52 =
55 – 31 =
24 + 53 =
66 + 32 =
63 – 51 =
55 + 21 =
34 + 44 =
75 – 32 =
45 + 23 =
57 – 35 =
82 + 14 =
95 – 82 =
86 + 54 =
77 + 11 =
23 + 54 =
65 – 42 =
55 + 31 =
61 + 24 =
88 – 65 =
82 + 17 =
71 + 26 =

97 – 35 =
96 – 64 =
28 – 15 =
42 – 31 =
98 – 45 =
51 + 35 =
89 – 51 =
78 – 56 =
62 + 16 =
88 – 33 =
51 + 34 =
89 – 53 =
62 + 13 =
78 – 57 =
76 + 15 =
43 + 16 =
88 – 34 =
67 – 32 =
32 + 44 =
96 – 74 =
67 + 32 =
89 – 52 =
54 + 23 =
98 – 41 =
32 + 43 =
88 – 35 =
43 + 12 =
67 – 36 =
76 – 13 =
96 – 72 =
54 + 21 =
89 – 55 =
96 – 75 =
98 – 43 =
38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =

32 + 46 =
54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
62 + 14 =
78 – 54 =
44 – 23 =
89 – 56 =
32 + 47 =
78 – 53 =
96 – 73 =
33 – 12 =
45 + 54 =
46 – 32 =
54 + 26 =
43 – 21 =
87 – 47 =
43 + 36 =
63 – 52 =
28 – 17 =
26 + 73 =
72 – 61 =
53 + 45 =
38 + 61 =
18 + 31 =
39 – 26 =
87 – 34 =
53 – 42 =
51 + 36 =
78 – 23 =
27 – 15 =
74 + 23 =
43 + 26 =
37 – 23 =
85 – 62 =
32 + 17 =
79 – 48 =
24 + 43 =

К7 – К6 * 3 – 2  
… …

СЛ – С0 * 34 – 1 
… …

СК + Н * Т0
…                 

С0 + К * СК
… 

54 – К * КС – К0
… …

36 – 30 * КС – С
… …

Ф0 + С – С * 73 – (20 + 50)
… …



СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ТИПА 40 + 16, 40 – 16

– 4 мин    – 5 мин    – 6 мин Лучшее время

4

БОНУС 

Запиши под выражениями их значения. Вместо * поставь знак >, < или =. Найди
ловушку.

68 – 45 =
49 – 37 =
26 – 14 =
87 + 65 =
35 – 23 =
26 + 13 =
78 – 56 =
76 + 12 =
41 + 38 =
98 – 36 =
38 – 22 =
56 – 43 =
82 + 17 =
44 – 13 =
77 – 42 =
61 + 32 =
32 + 46 =
58 – 26 =
32 + 17 =
53 + 35 =
88 – 35 =
38 + 61 =
51 + 27 =
78 – 43 =
31 + 38 =
89 – 35 =
34 + 15 =
59 – 28 =
96 – 95 =
62 + 15 =
89 – 57 =
87 – 58 =
54 + 24 =
44 – 22 =
53 – 21 =
62 + 16 =
98 – 45 =
51 + 32 =
94 – 61 =
42 + 46 =

78 – 52 =
23 – 12 =
33 + 33 =
77 – 42 =
36 – 14 =
62 – 41 =
58 – 26 =
74 + 15 =
86 – 34 =
28 + 41 =
45 – 13 =
64 – 22 =
38 – 15 =
54 + 35 =
48 – 34 =
24 + 24 =
97 – 55 =
35 + 63 =
92 – 61 =
43 + 43 =
88 – 57 =
92 – 51 =
36 + 33 =
63 + 25 =
82 – 41 =
43 + 56 =
48 – 35 =
28 + 61 =
52 + 37 =
73 – 42 =
87 – 64 =
47 + 52 =
55 – 31 =
24 + 53 =
66 + 32 =
63 – 51 =
55 + 21 =
34 + 44 =
75 – 32 =
45 + 23 =

57 – 35 =
96 – 92 =
28 + 51 =
73 – 52 =
47 + 32 =
53 + 26 =
65 – 42 =
59 – 37 =
63 + 24 =
85 – 62 =
38 + 41 =
94 – 72 =
46 + 52 =
68 – 53 =
32 + 56 =
52 + 23 =
45 – 23 =
39 – 17 =
48 – 26 =
24 + 55 =
37 + 52 =
82 – 31 =
51 + 24 =
76 – 73 =
47 + 32 =
43 – 32 =
87 – 84 =
47 + 41 =
63 – 12 =
28 – 14 =
26 + 53 =
72 – 61 =
53 + 24 =
92 – 81 =
35 + 62 =
76 – 35 =
18 + 31 =
38 – 25 =
89 – 36 =
43 + 34 =

57 – 32 =
79 – 48 =
22 + 65 =
77 + 24 =
42 + 56 =
38 – 15 =
82 – 61 =
31 + 27 =
66 – 53 =
45 – 21 =
65 – 43 =
87 – 74 =
31 + 18 =
96 – 75 =
98 – 43 =
38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =
32 + 46 =
54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
62 + 14 =
78 – 54 =
44 – 23 =
89 – 56 =
32 + 47 =
78 – 53 =
96 – 73 =
33 – 12 =
45 + 54 =
46 – 32 =
54 + 26 =
98 – 44 =
62 + 15 =

89 – 57 =
87 – 58 =
54 + 24 =
44 – 22 =
53 – 21 =
62 + 16 =
98 – 45 =
51 + 32 =
94 – 61 =
42 + 46 =
78 – 52 =
23 – 12 =
33 + 33 =
77 – 42 =
36 – 14 =
62 – 41 =
58 – 26 =
74 + 15 =
86 – 34 =
28 + 41 =
45 – 13 =
64 – 22 =
38 – 15 =
54 + 35 =
48 – 34 =
89 – 53 =
62 + 13 =
78 – 57 =
76 + 15 =
43 + 16 =
88 – 34 =
67 – 32 =
32 + 44 =
96 – 74 =
67 + 32 =
89 – 52 =
54 + 23 =
98 – 41 =
32 + 43 =
88 – 35 =

43 + 12 =
67 – 36 =
76 – 13 =
96 – 72 =
54 + 21 =
89 – 55 =
96 – 75 =
98 – 43 =
38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =
32 + 46 =
54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
89 – 52 =
54 + 23 =
98 – 41 =
32 + 43 =
88 – 35 =
43 + 12 =
67 – 36 =
76 – 13 =
96 – 72 =
54 + 21 =
89 – 55 =
96 – 75 =
98 – 43 =
38 + 51 =
44 – 36 =
32 + 45 =
88 – 36 =
53 – 21 =
51 + 33 =
32 + 46 =

54 + 25 =
67 – 33 =
98 – 42 =
45 + 53 =
88 – 37 =
62 + 14 =
78 – 54 =
44 – 23 =
89 – 56 =
32 + 47 =
78 – 53 =
96 – 73 =
33 – 12 =
45 + 54 =
46 – 32 =
54 + 26 =
98 – 44 =
62 + 15 =
89 – 57 =
87 – 58 =
54 + 24 =
44 – 22 =
53 – 21 =
62 + 16 =
98 – 45 =
51 + 32 =
94 – 61 =
42 + 46 =
78 – 52 =
23 – 12 =
33 + 33 =
77 – 42 =
36 – 14 =
28 – 15 =
42 – 31 =
98 – 45 =
51 + 35 =
89 – 51 =
78 – 56 =
62 + 16 =

Ч8 – Ч7 * 5 – 4
… …  

ПУ – П0 * 33 – 4
… …  

40 + К – К * 84 – (20 + 60)
… …

ДМ + Г * С0
…   

М0 + Н * МН 
…   

63 – 60 * ТВ – В
… …  

56 – Х * ЛР – Л0 
… …  


